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تابيكرتلا٢

1–(a–(أ)

وه(كaكأثيح،ةحيحصلادادعألاددعنإو

1–(a–(أ)

؟1كمك413ثيح،ةيجوزلادادعألاددعمك(1)لاثم

لحلا

يهواهددعداجيإبولطملادادعألاةعباتتمةباتكبةلأسملاهذهلحنكمي

2 . 4 . 6 . . . . . 412

ةعباتتملاىلعلصحن2ددعلاىلعةعباتتملاهذهدودحنملكةمسقبو

1 , 2 . 3 . . . . . 206

يوال.206وهوةقباسلاةعباتتملادودحددعيواسيةعباتتملاهذهدودحددعو

اهرغصأامف414وهدادعألاهذهربكأناكاذإ.ًايلاتتمًاددع123انيدل(٢)لاثم

ب

لحلا

ددعلالبقًاددع122دجويهنإف414اهربكأو123وهةيلاتتملادادعألاددعنأامب

يوال.414–122=292وهدادعألاهذهرغصأنوكياذهو.414

عضوبةرطسملاهذهميلعتاندرأ.مس30اهلوطةملعُمريغةرطسمانيدل(٣)لاثم

ةمزاللاتامالعلاددعمك.مسعبرلكومسفصنلكومسالكدنعتامالع

؟ىكلللل

لحلا

0كمك30ثيح،ةحيحصلادادعألاددعوهمسالكدنعتامالعلاددع

وهو



٣ةيساسألادعلاىدابم

(30 – 0) – 1 = 31

30ىلإجاتحتاذهو.مس1اهلوطةيئزجةرتفلكفصتنميفةمالععضن،نآلا

ةرتفلكفصتنميفةمالععضولجاتحترتمتنسلاعابرأميلعتلو.ىرخأةمالع

ةمالع60ىلإجاتحناذلو.60وهةيئزجلاتارتفلاهذهددعومسإاهلوطةيئزج

ك2.31-30-60=121وهاهيلإجاتحتيتلاتامالعلليلكلاددعلا،نذإ.ىرخأ

؟2000و1نيبةعقاولا11ددعلاتافعاضمددعمك(4)لاثم

لحلا

ىلعدادعألاهذهنملكةمسقب.33،22,11....,1991يهةبولطملادادعألا

يوال.181اهدودحددعو3.2,1....,181ةعباتتملاىلعلصحت11

ةظوحلم

اب=181:يلاتلاوحنلاىلعدادعألاهذهددعداجيإنكمي

11ددعلاتافعاضمنميتلا2000و1نيبةحيحصلادادعألاددعمك(٥)لاثم

؟3ددعلاتافعاضمنمو

لحلا

نوكياذل.33ددعللفعاضموه3ددعلاو11ددعللفعاضميأنأظحال

وهددعلااذهو2000و1نيب33تافعاضمددعداجيإوهبولطملا

يوال.ايلاحنم
33



تابيكرتلا2

11ددعلاتافعاضمنميتلا2000و1نيبةحيحصلادادعألاددعمك(٦)لاثم

؟3ددعلاتافعاضمنمتسيلو

لحلا

دادعألايه3ددعلاتافعاضمنمتسيلو11ددعلاتافعاضمنميتلادادعألا

.33ددعلاتافعاضمنمتسيلو11ددعلاتافعاضمنميتلا

ابلا=181يواسي11ددعلاتافعاضمددع

.اهيلا=60يواسي33ددعلاتافعاضمددع

يوال.181–60=121وهةبولطملادادعألاددع،نذإ

؟626و15نيددعلانيبةلماكلاتاعبرملاددعام(٧)لاثم

لحلا

،نذإ.25=625وهاهربكأو4=16وهتاعبرملاهذهرغصأ

يواسيددعلااذهو.4كمك25ثيحنمدادعألاددعوهبولطملا

يوال.)25–4(–1=22

[Addition Principlelأدبم عمجلا

ةسردملثميليوناثثلاثلاوأيناثلاوألوألافصلانمبلاطرايتخااندرأاذإ

ددعناكاذإوضايرلاةنيدميفدقعتيتلاتايضايرلاةقباسميفباطخلانبرمع

يلاوتلاىلع،32،29،25يهيوناثثلاثلاويناثلاولوألافوفصلابالط

يهبلاطلارايتخالةفلتخملاقرطلاددعنإف



0 ةيساسألادعلاىدابم

32ــ29ــ25–=ح36

صنيو(AdditionPrinciple)عمجلاأدبمىمسيلاعأدبمىلعلاثموهلاثملااذه

ىلع

اذإوT,Tو,...,1تامهملانميأزاجنإبلطتيTةمهملازاجنإناكاذإ

ددعناكوهسفنتقولايفأجكأثيح1و1نيتمهميأزاجنإلاحتسا

يواسيT"ةمهملازاجنإقرطددعنإف11يواسي1.ةمهملازاجنإقرط

n--...--وn-- n

ةظوحلم

:يلاتلاوحنلاىلععمجلاأدبمنعريبعتللتاعومجملاموهفممادختسانكمي

.أ–2.1....,8لكللبةعومجملانمرصانعرايتخاةمهميهTنأضرفن

نيتفلتخمنيتمهمزاجنإنكميالهنأامبو.4وهTةمهملازاجنإقرطددع،نذإ

ةمهملازاجنإقرطددعاذهو.أ/ألكليلب60يلاوكفنإفهسفنتقولايف

"Tوه

.4إالوال...ال4=4-4و-...-4

C،يلندمثالثانيدلنأضرفنل(٨)لاثم ،Bقرط4دوجوضرفنلو

قرطةثالثويلةنيدملانمBةنيدملاىلإلوصولللصيفاهكلسينأعيطتسيةفلتخم

ددعمك.BةنيدملانمC)ةنيدملاىلإلوصولللصيفاهكلسينأعيطتسيةفلتخم

ًارورميإنمًاقلطنمCىلإلوصولللصيفاهكلسينأعيطتسييتلاةفلتخملاقرطلا

؟E3ةنيدملاب

لحلا

ةفلتخملاقرطلاعيمجنيبيقفرملالكشلا



4قيرط

ةثالثلاقرطلانمًايأكلسينأنكميهنإفBىلإ4نم1قيرطلالصيفكلساذإ

وأ3قيرطلاوأ2قيرطلالصيفكلساذإ،لثملابو.C)ىلإلصيلCىلإBنم

Cىلإلوصوللةفلتخملاقرطلاددعنوكيعمجلاأدبممادختساب،نذإ.4قيرطلا

يوال.3-3-3-3=12وهBربع

نمقالطناللتارايخ4دجوي:يلاتلاوحنلاىلع(ه)لاثملالحنكميهنأظحال

،نذإ.CىلإBنملوصوللتارايخ3دجويتارايخلاهذهنملكلوBىلإيإ

وهويناثلادعلاأدبمىلإاندوقياذهنإ.4×3=12وهةنكمملاتارايخلاددع

.برضلاأدبم

[MultiplicationPrincipleإبرضلاأدبم

.ىرخألادعبةدحاوT,Tو,...,TتامهملازاجنإTةمهملازاجنإبلطتاذإ

ناكوايوهTةمهملازاجنإقرطددعناكو(اذكهوTمثTومثTزاجنإيأ)

نإفاهلةقباسلاتامهملازاجنإةيفيكىلعدمتعيال1ةمهملازاجنإقرطددع

11nوال...الاموهT"ةمهملازاجنإقرطددع X.

.ريبك،طسوتم،ريغصيهماجحأةثالثبمحلرئاطشمعاطملادحأمدقي(٩)لاثم

بلطينألصيفدارأ.امهالكوأمطامطلاوأنبجلاةريطشلكىلإفاضينأنكمي



٧ةيساسألادعلاىدابم

؟هلةحاتملاتارايخلاددعام.محلةريطش

لحلا

محللاةريطشرايتخالقرط3دجوي.برضلاأدبممادختسابلاثملااذهلحنكمي

الوأنيجلافاضينأامإ)نيجللنارايخدجوي.ريبك،طسوتم،ريغصيهو

،نذإ.(فاضيالوأمطامطلافاضينأامإ)مطامطللنارايخدجوي.(فاضي

وهةريطشللةفلتخملاتارايخلاددعنوكيبرضلاأدبمبسح

.3الم2الم2=12

وحنلاىلعتارايخلاهذهدرسنكميفًايبسنريغصتارايخلاهذهددعنأامبو

:يلاتلا

(S.O,T).(S, C, NT).(S, WO,T).(S, WO NIT)

(NONT.لا),(ONT) .(M, NO, T,/لا).(M,O, T)

(L, O,T).(L, O, NT).(L, NO,T).(L, NO, NT)

NOويلاوتلاىلعريبك،طسوتم،ريغصىلإزمرت1"،ال،Sثيح ،Cىلإزمرت

NTوةنبجةفاضإمدعوأةنبجةفاضإ ،Tةفاضإمدعوأمطامطةفاضإىلإزمرت

يوال.مطامط

.ناولأةعبسبرفاوتمعونلكوةيذحألانمعاونأ6هيدلةيذحألحم(١٠)لاثم

؟لحملااذهيفةرفوتملاةفلتخملاةيذحألاتارايخددعمك

لحلا

نألصفنملكشبونكميوةيذحألانمةتسلاةرفاوتملاعاونألانميأرايتخااننكمي

انيدلنوكيسيلاتلابوعونلكنمةعبسلاةرفاوتملاناولألانميأنمًانولراتخت

يوال.برضلاأدبمىلإًادانتساةفلتخملاةيذحألانمًارايتخا6×7=42



تابيكرتلا٨

نمةفلتخمماقرأةثالثلامعتسابحتفيهتجاردلًايمقرًالفققيفوتىرتشا(11)لاثم

؟لفقلاماقرأراتخينأهنكميةقيرطمكب.9ىلإ1ماقرألانيب

لحلا

يليامكلفقلاتاناخلثمنسلحلاروصتل

ةثلاثلاةيناثلاىلوألا

دعبويرسلامقرلانمىلوألاةناخلل9ىلإ1نمددعيأراتخينأقيفوتلانكمي

ددعلاراتخيسفعونممددعلاراركتنأامبوىلوألاةناخللةعستلاماقرألادحأرايتخا

رايتخامتنآلاىلإ.ةيقبتملادادعأةينامثلانيبنميرسلامقرلانمةيناثلاةناخلل

.يرسلامقرلانمةثلاثلاةناخللاهدحأرايتخامتيسدادعأ7يقبو9نمنيددع

يواسيلفقللةفلتخملاةنكمملاةيرسلاماقرألاددعنأدجنبرضلاأدبمنميلاتلابو

يوال.ًامقر9×8×7=504

ةثالثنمةيدوعسلاةيبرعلاةكلمملايفتارايسلاتاحولنوكتت(١٢)لاثم

ةراتخمماقرأةعبرأبةعوبتم(ًافرح28اهفورحددع)ةيبرعلاةغللانمةراتخمفورح

؟ةنكمملاتارايسلاتاحولددعام.9ىلإ0ماقرألانيبنم

لحلا

قرطددعاذلو.28يواسيقرطلانمددعبةثالثلافورحلانميأرايتخانكمي

ماقرألانميأرايتخانكميو.28×28×28=21952وهفورحةثالثرايتخا

وهماقرأةعبرأرايتخاقرطددعاذلو.10يواسيقرطلانمددعبةعبرألا

10000=10x 10 x 10 x10.وهةفلتخملاتارايسلاتاحولددع،نذإ

يوال.22195الك10000–200002195

ةعومجمBتناكوmاهرصانعددعةيهتنمةعومجميلتناكاذإ(١٣)لاثم



6 ةيساسألادعلاىدابم

؟f:4–جEتاقيبطتلاددعام.1ااهرصانعددعةيهتنم

لحلا

(1)اهددع)Bلباقملالاجملارصانعنمرصنعرايتخابددحتيقيبطتلانأظحال

دجنبرضلاأدبمىلإًادانتسا،نذإ.(mاهددع)4لاحملارصانعنمرصنعلكل

n×...ال"ك"وهةفلتخملاتاقيبطتلاددعنأ X n.يوال

Correspondenceلباقتلاأدبم Principle]

داجيإانعطتساوًامولعميارصانعددعناكونيتيهتنمنيتعومجمBوءإتناكاذإ

أدبموهاذه.يإرصانعددعيواسيBرصانعددعنوكيفBو4نيبلباقت

:ىلعصنيولباقتلا

نإفBوAنيتيهتنملانيتعومجملانيبًالباقت:4ـبBناكاذإ

نيمقرلامدختستةيئانثلاةملكلا)ةيئانثلاتاملكلاددعام(١٤)لاثم

؟mلوطلانم(1و0

لحلا

لكل(1وأ0امإ)نارايخدجوي.mاهلوطةيئانثةملكهرهو...هبنأضرفنل

وهmلوطلانمةيئانثلاتاملكلاددعنوكيبرضلاأدبمىلإًادانتسا،نذإ.هب

يوال.2الك2الك...الك2=2"

ةيئزجلاتاعومجملاددعاما.1اهرصانعددعةيهتنمةعومجميلإنكتل(١٥)لاثم

؟رإةعومجملانمةفلتخملا

. 4 ـح B



تابيكرتلا١ه

لحلا

نأضرفنل.يإةعومجملانمةيئزجلاتاعومجملاددعداجيإللباقتلاأدبممدختسن

P(4)ك4} ={B : B.نأضرفنلوSنمةيئانثلاتاملكلاةعومجميه

:f(4)ـب5لباقتلافرعن.mلوطلا P(4):يلاتلاوحنلاىلعEE Pنوكي

(B)ناكاذإهبك1ثيحهرهو...هبك5ةملكلاوهBهو=0وهبك

P(4)أنأدجنلباقتلاأدبمنم،نذإ.هبوBناكاذإ =S.اندجواننكلو

يوال.P(يإ)=2"،نذإ.5=2"نأ(14)لاثملايف

مثنموتالاحىلإةلأسملاميسقتىلإجاتحندعلالئاسمنمديدعلايف

.ةلثمألاضعببكلذحضونوبرضلاوعمجلايأدبمنمةدافتسالا

تاناخثالثنمةنوكملاةبلاسلاريغةحيحصلادادعألاددعمك(١٦)لاثم

ناتارركمناتناخاهيفوةيجوزاهاناخعيمجنوكتثيحب9ىلإ0ماقرألانمةراتخم

؟طقف

لحلا

:دادعألاهذهلةيلاتلاةثالثلاتالاحلاانيدل

ةبترمللتارايخةعبرأدجويةلاحلاهذهيف./01ثيح/Pr:ىلوألاةلاحلا

تارايخةعبرأىقبتيالةبترملارايتخادعب.8وأ6وأ4وأ2يهو/(ةناخلا)

.4×4=16وهةلاحلاهذهيفتارايخلاددع،نذإ.aةبترملل

امةبترمللتارايخةعبرأدجويًاضيأةلاحلاهذهيف../0،ام:ةيناثلاةلاحلا

.4×4=16وهةلاحلاهذهيفتارايخلاددع،نذإ./ةبترمللتارايخةعبرأو

ةبترمللتارايخةعبرأدجويًاضيأةلاحلاهذهيف..0Aثيح:ةثلاثلاةلاحلا



١١ةيساسألادعلاىدابم

ًاضيأوهةلاحلاهذهيفتارايخلاددع،نذإ.ةبترمللتارايخةعبرأوم

ريغةحيحصلادادعألاددعنوكيعمجلاأدبمىلإًادانتسا،نآلا.4×4=16

طقفناتهباشتمناتناخاهيفوةيجوزاهاناخعيمجتاناخثالثنمةنوكملاةبلاسلا

وه

يوال16ــ16–16=48

ةراتخمتاناخثالثنمةنوكملاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك(١٧)لاثم

؟ةيجوزلاةاناخنمطقفةدحاونوكتثيحب9ىلإ0ماقرألانم

لحلا

:ةيلاتلاةثالثلاتالاحلاانيدل

0aويجوز،،،2:ىلوألاةلاحلا A.وهةلاحلاهذهيفتارايخلاددع

.4الم5الم5=100

تارايخسمخدجويةلاحلاهذهيف.يجوز/و،مك1/2،0:ةيناثلاةلاحلا

يهو/ومنملكلتارايخسمخو8،6،4،2,0يهو/ةناخلل

5x=125وهةلاحلاهذهيفتارايخلاددعنذإ.9.7.5.3.1 5 x5.

1/2،0a:ةثلاثلاةلاحلا TEددعوةيناثلاةلاحللةهباشمةلاحلاهذه.يجوزعو

5x=125اهتارايخ 5 x5.وهةبولطملادادعألاددعنذإ

يوال.100––125––125=350

ةعومجمنماهرايتخانكمييتلا4وأ3لوطلانمتاملكلاددعام(١٨)لاثم

,C,D}زومرلا E,13تاملكلاهذهنمةملكلكيوتحتثيحب{1,2,3و4,5يلب



تابيكرتلا١٢

لحلا

نمتاملكلادادعأىهN)وAWونأوةبولطملاتاملكلاددعوهNنأضرفنل

N=Nانأدجنعمجلاأدبممادختساب.يلاوتلاىلع4و3لاوطألا -N.داجيإل

تاملكلاكلذيفامب3لوطلانمتاملكلاددعداجيإلضفألانمنوكيNو

لوطلانمتاملكلاددع،ددعلااذهنمحرطلامثنموفورحىلعيوتحتاليتلا

نأبرضلاأدبمىلإًادانتسادجناذهو.فورحىلعيوتحتالىتلا3

.Nا–10–5=9375،لثملابو.Nو–109–59=875

يوال.N=Nو-Nا–875-9375=10250،نذإ

[Inclusion-ExclusionPrinciplelءاصقإلاونيمضتلاأدبم

مادختساعيطتسنالاننإفهسفنتقولايفSوTنيتمهمزاجنإنكمملانمناكاذإ

انعمجدقنوكننيددعلاعمجياننأل،SوأTزاجنإقرطددعداجيإلعمجلاأدبم

أدبمىعدي.عومجملانمددعلااذهحرطبجياذهلو.نيترمًاعمامهزاجنإقرطددع

ىلعهنعريبعتللتاعومجملاةغلمادختسانكميوءاصقإلاونيمضتلاأدبم،اذهدعلا

:يلاتلاوحنلا

ددعنإفيلاوتلاىلعBوAيهBويلنيتعومجملارصانعدادعأتناكاذإ

وهيإالBةعومجملارصانع

B =.4 +B –A n BالA

نيبنيئشانلليدوعسلاقيرفلاءاضعأريخبيردتلاتايقتلمدحأيف(١٩)لاثم

ءاضعأددعناكدقوةضايرللصصخملاتقولايفةحابسلاومدقلاةركبعل

ةحابسلامهنم10راتخاومدقلاةركاوبعلينأًابلاط12راتخاف.ًابلاط20قيرفلا
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ملنيذلابالطلاددعمكفًاعمنيطاشنلااوراتخادقبالطلانم8نأتملعاذإف

؟نيطاشنلانميأاوراتخي

لحلا

ةحابسلااوراتخانيذلاددعو12مدقلاةركاوراتخانيذلابالطلاددعنأظحال

كانهنأبرسفياذهو20يلامجإلابالطلاددعنكلو22امهعومجمو10

كلذكوىلوألاةعومجملاعممهانبسحدقنحنفاعمنيطاشنلااوراتخادقًابالط

نيذلابالطلاددعىلعلصحنليلاتلابوىرخأةرمةيناثلاةعومجملاعممهانبسح

نيذلابالط8وهورركتملاحرطننأدبالامهيلكوأنيطاشنلادحأيفنوكراشي

يلاتلابونيكراشمًابلاط12-10–8=14ىلعلصحنلاعمنيطاشنلااوراتخا

يوال.نيطاشنلانميأاوراتخيملبالط6انيدل



تابيكرتلا ١٤

ةلولحملئاسم

؟311ىلإ17نمةحيحصلادادعألاددعمك

؟88,87,86,...ةعباتتملايفنوسمخلاوثلاثلاددعلاوهام

امفدادعألاهذهرغصأوهامناكاذإ.ةيلاتتملاةحيحصلادادعألانمامانيدل

؟دادعألاهذهربكأ

؟12</مك16ققحتيتلا،ةحيحصلادادعألاددعمك

؟200ددعلانمرغصألا7ددعللةبجوملاتافعاضملاددعمك

يهيتلاو500</ك2000ثيحnةحيحصلادادعألاددعمك

؟11و7نيددعلانملكلتافعاضم

يواسي4ىلعاهتمسقيقابيتلا500و10نيبةحيحصلادادعألاددعمك

؟3

ثيحبةيلاتتمةبجومةحيحصدادعأةعبرأنمةنوكملاتاعومجملاددعمك

؟100000نمرغصأاهدادعأبرضلصاحنوكي

؟160110و313نيددعلانيبةلماكلاتاعبرملاددعمك

( 1 )

(٢)

(٣)

( 4 )

(د)

(٦)

(٧)

(٨)

(9)

نمنوكملصفىلعةثلاثلاوةيناثلاوىلوألازئاوجلاعيزوتنكميةقيرطمكب(10)

؟ًابلاط25

بتارمعبرأنمةنوكملاةبجوملاةيجوزلاةحيحصلادادعألاددعام(11)

؟(تاناح)

اهبتارميتلاa>1000<10000ثيح،ةحيحصلادادعألاددعمك(١٢)

؟0،6،7،9دادعألانمةذوخأم

فورحتناكاذإWARIOUSةملكلافورحبيترتنكميةقيرطمكب(١٣)



١ 0 ةيساسألادعلاىدابم

يهةيزيلجنالاةغللابةلعلافورح)ةنكاسلافورحلاعمبوانتتةلعلا

A,E I,OU)؟

واm=4ثيح:AـبB(ةنيابتملا)ةيداحألاتاقيبطتلاددعام(14)

})=B؟

(١٥)[AustMC1981]0.12...,9ماقرألابةمقرمةيبشختابعكمرجتمعيبي

عيمجرجتملاعاب.طقفبتارمثالثنمةنوكملالزانملاماقرأنيوكتل

ماقرأددعام.4،7،8ماقرألابةمقرمتابعكمالإهيدلقبتيملوتابعكملا

؟بتارملاهذهنماهنيوكتنكمييتلالزانملا

(16)[1981Aust MC]نيرضاحلانيبةحفاصم28تمتتالافتحالادحأيف.

نيرضاحلاددعام.طقفةدحاوةرمنيرخالاعيمجحفاصنيرضاحلانملك

؟لفحلااذهيف

(١٧)[1979Aust.MC]ةارابمبسكييذلابعاللاطقف،سنتلايروديف

ددعناكاذإ.لوألازكرملاددحتينأىلإاذكهوىرخأةارابمبعليس

زكرملاديدحتلةمزاللاتايرابملاددعامف128وهةرودلايفنيبعاللا

؟لوألا

(١٨)[1979Aust.MC]باتكتاحفصميقرتل(ةناخ)ةبترم852تمدختسا

؟باتكلاتاحفصددعام.ىلوألاةحفصلانمًءادتبا

(١٩)[1985Math counts]نأبلاطامكعيطتسييتلاةفلتخملاقرطلاددعام

؟ىطاخوأابئاصاهنملكنعةباجإلا،ةلئسأةسمختاباجإنمخي

(٢٠)[1984Math counts]؟10"نمربكألا2"ددعلامساوقددعام

(٢١)[Mandelbrot#3]ىلإنيميلانمهتءارقتقباطتاذإرظانتمددعلانإلوقن



تابيكرتلا٦١

ددعام.[رظانتم3443ددعلا]نيميلاىلإراسيلانمهتءارقعمراسيلا

؟بتارم4نمةنوكملاةرظانتملادادعألا

(٢٢)[2011Gauss]يتلا400نمرغصألاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك

؟طقف3وأ2وأ1ةبترملامادختساباهيلعلوصحلانكمي

(٢٣)[2009Gauss]101ةباتكاهبنكمييتلاةفلتخملاقرطلاددعمك

نمربكأيناثلاددعلانوكيثيحبنيبجومنيحيحصنيددععومجمك

؟لوألاددعلا

(٢٤)[2009Gauss]حافتلاةريطفنولضفيًابلاط18،ًابلاط40نمنوكملصف

ددعام.امهنمًايأنولضفيالًابلاط12وزركلاةريطفنولضفيًابلاط15و

؟امهيلكنولضفينيذلالصفلابالط

أدبتيتلا6لوطلانم(1و0نيتبترملامدختست)ةيئانثلاتاملكلاددعمك(٢٥)

؟00نيتبترملابيهتنتوأ1ةبترملاب

(٢٦)[2012AMC10Bنمًادحاوًاعونمويلاءادغةبجوعممعاطملادحأمدقي

سيآلا،حافتلاةريطف،وتاجلا:عاونألانيبنمخبطملاخابطهراتخيىولحلا

نممويلكىولحلانمطقفًادحاوًاعونمدقينأطرشىلعةيبلهملا،مرك

نأونيلاتتمنيموييفىولحلانمًادحاوًاعونمدقيالنأوعوبسألامايأ

ةنكمملاتارايخلاددعام.وتاجلاوهةعمجلامويمدقملاىولحلاعوننوكي

؟عوبسألاماعطةمئاقىلعىولحلل

(٢٧)[2011AMC10A]200نيددعلانيبةيجوزلاةحيحصلادادعألاددعمك

؟1,2,5و7,8,9بتارملانمةذوخأموةفلتخماهبتارمنوكتثيحب700و

(٢٨)[2011AMC10A]يسامخلاانيدلBECقفارملالكشلايفنيبملايلاط
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امكال
E) 13

نملكافرطنّوليثيحبةرفاوتمناولأ6نمنولبسوؤرلانمالكانول

؟يسامخللةنكمملاتانيولتلاددعمك.نيفلتخمنينولبراطقألا

(٢٩)[2010AMC10A]قرزأورمحأ:سايكأةثالثىلعىولحتابح7انعزو

ةبحقرزألاورمحألانيسيكلانملكيفعضننأانطرتشااذإ.ضيبأو

ددعامفًاغرافنوكينأنكميفضيبألاسيكلاامألقألاىلعةدحاو

؟ةثالثلاسايكألاىلعىولحلاتابحعيزوتلةنكمملاقرطلا

(٣٠)[2008AMC10A]مس10هعلضلوطعالضألايواستمًانلثمانألم

ددعمك.مس1يواسياهنملكعلضلوطعالضألاةيواستمتاثلثمي

؟كلذزاجنإلاهيلإجاتحتيتلاةريغصلاتاثلثملا

(٣١)[1998AHMSE]ماقرأةعبسنمنوكملافتاهلامقرنإلوقن

وأdddب=ddrdبوأddوأو=0006ناكاذإزيمم0/0ر000ر000

؟ةزيمملافتاوهلاماقرأددعام.(ك{0,1.2.....9}ثيحامهالك

(٣٢)[1993AIME]ثيح،ةيجوزلاةحيحصلادادعألاددعمك

؟ةفلتخماهبتارمعيمجيتلاو4000كنك7000

ةغللافورحنمفورحةثالثنمةكلمملايفتارايسلاتاحولنوكتت(٣٣)

ماقرألانمةذوخأمماقرأةعبرأبةعوبتم(28اهفورحددع)ةيبرعلا

ىلعيوتحتالثيحباهنيوكتنكمييتلاتاحوللاددعام.0.12...,9

؟اعم0ددعلاوجفرحلا



تابيكرتلا٨١

(٣٤)[IPACAT6ةعقرانعطقx6نكميةقيرطمكب.8×8جنرطشةعقرنم

عبرمىلعىرخألاودوسأعبرمىلعةدحاونيتلثامتمدوقنيتعطقعضو

دومعلاوأفصلاىلعًاعماعقيالنأطرشبةعقرلاتاعبرمنمضيبأ

؟هسفن

(٣٥)[PACAT]7ةبترملاروهظتارمددعمك.1000ىلإ1نمدادعألاانبتك

؟دادعألاهذهةمئاقيف

اهبتارمعومجميتلابتارم3نمةنوكملاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك(٣٦)

؟يجوزددع

رطاسملاومالقألانمةئامءارشكنمبلطولاير1000تيطعأ(٣٧)

ةرطسملانمثوًالاير20دحاولاملقلانمثناكاذإ.غلبملالماكبيحامملاو

قرطلاددعمكفًادحاوًالايرةدحاولاةاحمملانمثوتالاير5ةدحاولا

؟ضارغألاهذهءارشلةنكمملا

؟27×3×79ددعللةيدرفلامساوقلاددعمك(٣٨)

اهبتارميتلاو5000نعديزتالوبتارم4نمةنوكملادادعألاددعمك(٣٩)

؟{0,1,2,3,4,5}بتارملانمةذوخأم

(4)[PACATيفعضننأديرن.1.23,45,6ماقرألابةمقرمقيدانص6انيدل

يفءارضخةركعضننأطرشبءارمحةركوأءارضخةركاهنملك

ءارضختاركاهيفعضنسيتلاقيدانصلانأولقألاىلعدحاوقودنص

؟كلذلمعلةنكمملاقرطلاددعاما.ةيلاتتماهماقرأنوكتنأبجي
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لئاسملالولح

؟311ىلإ17نمةحيحصلادادعألاددعمك(1)

لحلا

.(311–17)+1=295وهدادعألاهذهددع

؟87,86و88,...ةعباتتملايفنوسمخلاوثلاثلاددعلاام(٢)

لحلا

88،87،86......ةعباتتملايفنوسمخلاوثلاثلاددعلاوهامنأانضرفاذإ

ةعباتتملاىلعةعباتتملادودحنملكنم85ددعلاحرطبلصحنف

1 , 2 . 3 . . . . . a – 85

.a=85+53=138نإفاذهبو.8–85=53نأدجنكلذنم

دادعألاهذهرغصأوهامناكاذإ.ةيلاتتملاةحيحصلادادعألانمانيدل(٣)

؟دادعألاهذهربكأامف

لحلا

انيدل،ذئدنع.دادعألاهذهربكأوهامنأضرفنل

11 , 11 –– 1 . 1 – 2 . . . . . a

دودحنملكنم1–1حرطب.1اهرصانعددعةيلاتتملادادعألانمةعباتتمهذه

ىلعلصحتةعباتتملاهذه

1 , 2 . 3 . . . . . a – 11 –– 1

.a=11–1–1نإفاذهبو.a–11–1=1،نذإ

؟12</ك16ققحتيتلاةحيحصلادادعألاددعمك(4)



تابيكرتلا٢ه

لحلا

ققحتىتلا،ةحيحصلادادعألاددعداجيإىفاكياذه

256=164<a<122=144.دادعألاهذهاللاع
وه

. (256 – 144) – 1 = 111

؟200ددعلانمرغصأيتلا7ددعللةبجوملاتافعاضملاددعمك(د)

لحلا

ةعباتتملادودحنمدحلكةمسقب.21،14،7،...,196يهةبولطملادادعألا

دادعألاهذهددعفاذهو.3.2.1.....28ةعباتتملاىلعلصحن7ددعلاىلع

.28وه

يهيتلاو500كاك2000ثيحnةحيحصلادادعألاددعمك(6)

؟11و7نيددعلانملكلتافعاضم

لحلا

دادعألاددع.77ددعلاتافعاضمىه11و7نيددعلاتافعاضمنأظحال

500

ددعو.=6يواسي77ددعللةفعاضمو500يواستوأنمرغصأيتلا

يواسي77ددعللةفعاضمو2000يواستوأنمرغصأيتلادادعألا

2000

500</ك2000ثيحnةحيحصلادادعألاددع،نذإ.يل–25

.25–6=19يواسي77ددعللةفعاضمو

4 (ىلعاهتمسقيقابيتلا500و10نيبةحيحصلادادعألاددعمك)٧

؟3يواسي
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لحلا

يقابنإف3يواسي4ىلع.حيحصلاددعلاةمسقيقابناكاذإهنأظحالنالوأ

اننإف،اذل.4تافعاضمنممك3نأيأ،ًارفصيواسي4ىلع–3ةمسق

ىلإ7نمدادعألاىلعلصحنسوةاطعملاةمئاقلايفدادعألاعيمجنم3حرطن

ذخأننآلا.496وهددعرخآو8وه4ىلعةمسقلالبقياهنمددعلوأ.497

ىلعاهمسقنو496و8نيبدادعألايأ،ةريخألاةمئاقلانم4تافعاضمعيمج

سفنوهدادعألاهذهددعنكلو124ىلإ2نمةيلاتتملادادعألاىلعلصحنف4

.لباقتلابدعلاأدبممادختسابكلذو123يواسيوبولطملاددعلا

ثيحبةيلاتتمةبجومةحيحصدادعأةعبرأنمةنوكملاتاعومجملاددعمك(8)

؟100000نمرغصأاهدادعأبرضلصاحنوكي

لحلا

17×18رام19رم20=116280نأو17x16×18رام19–93024نأةظحالمب

نإفاذلو.بولطملاققحتيتلاتاعومجملاربكأيه{16,17,18,19}ةعومجملانأدجن

يهبولطملاققحتيتلاتاعومجملا

{3,4,2,1}و{4,5,3,2}.....{19,16,17,18}

؟160110و313نيددعلانيبةلماكلاتاعبرملاددعمك(9)

لحلا

نأامبو.18وهتاعبرملاهذهرغصأنإف18=324و17=289نأامب

اذلو.401وهتاعبرملاهذهربكأنإف401=160801نأو400=160000

وهددعلااذهو18كمك400ثيح،دادعألاددعوهبولطملانوكي
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. (400 – 18) – 1 = 383

نوكملصفىلعةثلاثلاوةيناثلاوىلوألازئاوجلاعيزوتنكميةقيرطمكب(10)

؟ًابلاط25نم

لحلا

ءاطعإنكميكلذدعبوىلوألاةزئاجلاذخأللصفلابالطنميأرايتخانكمي

،نذإ.ًابلاط23نميألةثلاثلاةزئاجلاويقبتملاًابلاط24لانميألةيناثلاةزئاجلا

وهقرطلاددعنوكيبرضلاأدبمىلإًادانتسا

.25الم24الك23=13800

؟(تاناخ)بتارمعبرأنمةنوكملاةبجوملاةيجوزلاةحيحصلادادعألاددعام(11)

لحلا

،B,C-(0,1.2.....9}،4-{1,2,3....9}ثيحيلإ13CDيهدادعألاهذه

(0.24,68)=D.وهبولطملاددعلانوكيبرضلاأدبمىلإًادانتسا،نذإ

.9الم10الم10الم5=4500

اهبتارميتلاa>1000<10000ثيح،ةحيحصلادادعألاددعمك(١٢)

؟0،6،7،9بتارملانمةذوخأم

لحلا

تارايخددع،نذإ.يإيت0ثيحيلظ0Dبتارمعبرأنمةنوكمدادعألاهذه

Dنملكتارايخددعو3يواسييلإ ،C ،Bبولطملاددعلافاذهو.4يواسي

.3×4×4×4=192وه
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فورحتناكاذإWARIOUSةملكلافورحبيترتنكميةقيرطمكب(١٣)

A,E I,OU)؟ وو

لحلا

فورحةثالثوALOUيهوةلعفورح4اهنم،فورح7نمةنوكمةملكلا

ةنكاسلافورحلانمددعربكأةلعلافورحددعنأامبو.VRSيهةنكاس

ددعبرضلاأدبمىلإًادانتسا،نذإ.ةلعفرحبةملكلايهتنتوأدبتنأبجيف

.1x1×2×2×3×3×4=144وهفورحلابيترتلةنكمملاقرطلا

واm=4ثيحA:1ـبB(ةنيابتملا)ةيداحألاتاقيبطتلاددعام(14)

})=B؟

لحلا

.Bىلإ4نميداحأقيبطتداجيإنكميالهنإفmحماناكاذإهنأًالوأظحال

نأضرفنل،mكاامدنعو.0وهبولطملاددعلانإفاذلو

اممو.0رصنعلاةروصرايتخالتارايخلانم11دجوي.يلك{0,0رو...,0)

هورصنعلاةروصامأ.هوةروصلاتارايخلانما-1دجويفيداحأقيبطتلانأ

ددع،برضلاأدبمىلإًادانتسا،نذإ.اذكهو0–2يواسياقارايخددعف

وهةيداحألاتاقيبطتلا

(1-m–11)(1–1)ال(1–2)ال<...الكn x.



تابيكرتلا٢ع

1981Aust](1ه) MC]ماقرألابةمقرمةيبشختابعكمرجتمعيبي

عاب.طقفبتارمثالثنمةنوكملالزانملاماقرأنيوكتل0.12....9

4،7،8ماقرألابةمقرمتابعكمالإهيدلقبتيملوتابعكملاعيمجرجتملا

؟بتارملاهذهنماهنيوكتنكمييتلالزانملاماقرأددعام.

لحلا

نمذوخأماهنملكبتارمثالثنمةنوكميلات(دادعأيهلزانملاماقرأ

وهلزانملاماقرأددع،نذإ.اهنملكلتارايخ3دجوياذلو.4،7،8بتارملا

3الم3الم3=27

(16)[1981Aust MC]نيرضاحلانيبةحفاصم28تمتتالافتحالادحأيف.

ام.طقفةدحاوةرمنيرخآلانيرضاحلاعيمجحفاصنيرضاحلانملك

؟لفحلااذهيفنيرضاحلاددع

لحلا

،نذإ.دالبلاوهتاحفاصملاددعنإفنيصخشبلطتتةحفاصملا

n(n – 1)

2

نأىرنكلذنم.(1–1)=56نأيأ.–28

n 2 – 1 – 56 = 0

(n – 7) (11 – 8) = 0



٢ 0 ةيساسألادعلاىدابم

(١٧)[AustMC1979]ةارابمبسكييذلابعاللاطقف،سنتلايروديف

ددعناكاذإ.لوألازكرملاددحتينأىلإاذكهوىرخأةارابمبعليس

زكرملاديدحتلةمزاللاتايرابملاددعامف128وهةرودلايفنيبعاللا

؟لوألا

لحلا

ةدحاوةارابمرسخيلوألازكرملاىلعلصحيسيذلابعاللاادعنيبعاللانملك

.127يواسيتايرابملاددعاذلو.طقف

١٨)[1979Aust.MC]تاحفصميقرتل(ةناخ)ةبترم852تمدختسا ميقرتل(ةناخ)ةبترم)١٨(

؟باتكلاتاحفصددعام.ىلوألاةحفصلانمءادتباباتك

لحلا

ىلإ10نمتاحفصلاميقرتل.بتارم9ىلإجاتحت9ىلإ1نمتاحفصلاميقرتل

باتكلاتاحفصميقرتلةيقبتملابتارملاددع.ةبترم90×2=180ىلإجاتحت99

ةمقرملاتاحفصلاددع،نذإ.852–180–9=663وهًادعاصف100نم

باتكلاتاحفصددعنوكياذهو.ةحفص3:663=221وهًادعاصف100

.9–180–221=320وه

(19)[1985Math counts]نأبلاطاهبعيطتسييتلاةفلتخملاقرطلاددعام

؟ىطاخوأابئاصاهنملكنعةباجإلا،ةلئسأةسمختاباجإنمخي

لحلا

تاباجإنيمختقرطددع،نذإ.نارايخدجويةلئسأةسمخلانملاؤسلكةباجإل

.2×2×2×2×2=32وهةلئسأةسمخ



تابيكرتلا٢٦

(٢٠)[1984Math counts]؟10"نمربكألا2"ددعلامساوقددعام

لحلا

ددعلامساوقددعنماهحرطنو10"نمرغصألا2"ددعلامساوقددعدجنس

يه2"ددعلامساوقعيمج،نآلا.2"

1.2.22.23..... 295

.مساوقلاهذهربكأدجن10"نمرغصألامساوقلاددعداجيإلو.96اهددعو

.2"ك10"نكلو.22">10"نإف20–1024>109نأةظحالمب

اذهو.20اهددعو1,2,2.....2"يه10"نمرغصألا2"ددعلامساوق،نذإ

.96–20=76وه10"نمربكأيتلامساوقلاددعنوكي

(٢١)[#3Mandelbrot]نيميلانمهتءارقتقباطتاذإرظانتمددعلانإلوقن

ددعام.[رظانتم3443ددعلانيميلاىلإراسيلانمهتءارقعمراسيلاىلإ

؟بتارم4نمةنوكملاةرظانتملادادعألا

لوألالحلا

دادعأةرشعدجوي.ةرظانتملادادعألادرسوهةلأسملاهذهلحلةقيرطلضفأ

يهو1ةبترملابأدبتةرظانتم

. 1001,1111,1221,1331,1441,1551,1661,1771,1881,1991

،2،3،4،5،6،7،8بتارملانملكبأدبتةرظانتمدادعأةرشعدجوي،لثملابو

.10×9=90وهةرظانتملادادعألاددع،نذإ.9

يناثلالحلا

ثيحىلإنانبلةروصلاىلعنوكتبتارم4نمةنوكملاةرظانتملادادعألا

ددعنأبرضلاأدبمنمدحييلاتلابو.B-(0.12....9}ورك{1,2...,9}



٢٧ةيساسألادعلاىدابم

.9×10=90يواسيدادعألاهذه

(٢٢)[2011Gauss]يتلا400نمرغصألاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك

؟طقف3وأ2وأ1ةبترملامادختساباهيلعلوصحلانكمي

لحلا

.(3وأ2وأ1)3يواسيةدحاوةناخنمةنوكملادادعألاددع

B{1,2,3}ثيحيلاتيهنيتناخنمةنوكملادادعألا E4يواسياهددعو

ثيحABCيهتاناخثالثنمةنوكملادادعألا.3×3=9

وهبولطملادادعألاددع،نذإ.3×3×3=27اهددعويلبC.13)ك{1,2,3}

3ــ9ــ27=39

.400نمرغصأدادعألاهذهعيمجو

(٢٣)[2009Gauss]101ةباتكاهبنكمييتلاةفلتخملاقرطلاددعمك

نمربكأيناثلاددعلانوكيثيحبنيبجومنيحيحصنيددععومجمك

؟لوألاددعلا

لحلا

اهددعو.50+51،...،3+2،98+1،99+100يهدادعألاهذه

. 50

(٢٤)[2009Gauss]ةريطفنولضفيًابلاط18،ًابلاط40نمنوكملصف

ًايأنولضفيالًابلاط12وزركلاةريطفنولضفيًابلاط15وحافتلا

؟امهيلكنولضفينيذلالصفلابالطددعام.امهنم



تابيكرتلا٢٨

لحلا

زركلاةريطفوحافتلاةريطفنولضفينيذلابالطلااتعومجمامهBويلنأضرفنل

Aداجيإبولطملا.يلاوتلاىلع n B.انيدلءاصقإلاونيمضتلاأدبممادختساب

B =.4 +B –A n BالA

مهنم12نأو40وهلصفلابالطددعنأامبو.B–4،15=18نكلو

ىدحإلقألاىلعنولضفي40–12=28نإفنيتريطفلانميأنولضفيال

،نذإ.4الB–28نأيأ.نيتريطفلا

n B4–15-18=28.33–28=5نأيأ=A n B.

.نيتريطفلاالكنولضفيبالط5دجوياذهو

يتلا6لوطلانم(1و0نيتبترملامدختست)ةيئانثلاتاملكلاددعمك(٢٥)

؟00نيتبترملابيهتنتوأ1ةبترملابأدبت

لحلا

ةعومجميهالنأو1ةبترملابأدبتيتلاتاملكلاةعومجميهNنأضرفنل

نأدعببرضلاأدبمىلإًادانتسا،ذئدنع.00نيتبترملابيهتنتيتلاتاملكلا

N – 1 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 = 25

M=2×2×2×2×1نم1=2

2M×2×2م1ر1=23 n N –1 x

أدبممادختسابددعلااذهىلعلوصحلانكميوالاالNاوهبولطملا،نذإ

ءاصقإلاونيمضتلا

.اراالM=الا-NI–ام87=2+25–2=40



٢٩ةيساسألادعلاىدابم

(٢٦)[2012AMC10Bًادحاوًاعونمويلاءادغةبجوعممعاطملادحأمدقي

ةريطف،وتاجلا:عاونألانيبنمخبطملاخابطهراتخيىولحلانم

نمطقفًادحاوًاعونمدقينأطرشىلعةيبلهملا،مركسيآلا،حافتلا

يفىولحلانمًادحاوًاعونمدقيالنأوعوبسألامايأنممويلكىولحلا

ام.وتاجلاوهةعمجلامويمدقملاىولحلاعوننوكينأونيلاتتمنيموي

؟عوبسألاماعطةمئاقىلعىولحللةنكمملاتارايخلاددع

لحلا

مويىولحعونرايتخانكمياذلو.وتاجلاوهوةعمجلامويدحاورايخدجويةيادب

رايتخانكميًاضيأ.(ةيبلهملاوأعركسيآلاوأحافتلاةريطف)قرطثالثبتبسلا

مويامهرايتخامتيملناذللاناعونلاووتاجلا)عاونأةثالثنيبنمدحألاىولحعون

وهتارايخلاددع،نذإ.عوبسألامايأةيقبلاذكهو(تبسلا

.1الم3الم3الم3الم3الم3الم3=729

(٢٧)[2011AMC10A]نيددعلانيبةيجوزلاةحيحصلادادعألاددعمك

بتارملانمةذوخأموةفلتخماهبتارمنوكتثيحب700و200

؟5.1.2ر8.9.7

لحلا

نإف2يهتائملاةبترمتناكاذإ.(؟اذامل)5وأ2نوكتنأامإتائملاةبترم

ةبترملاتارايخ4دجوياذلو.(يجوزددعلانأل)8نوكتنأبجيداحآلاةبترم

وهةلاحلاهذهدادعأددع،نذإ.9وأ7وأ5وأ1يهوتارشعلا

4=1×4x1.داحآلاةبترملانارايخدجويف5يهتائملاةبترمتناكاذإامأ

،نذإ.تارشعلاةبترملاتارايخةعبرأىقبتيداحآلاةبترمرايتخادعبو8وأ2امه



تابيكرتلا٣ه

وهدادعألاهذهليلكلاددعلانوكيو.1×4×2=8وهةلاحلاهذهدادعأددع

.4ــخ=12

(٢٨)[2011AMC10A]1913)يسامخلاانيدلECقفرملالكشلايفنيبملايلإ

امكال
E) 13

نملكافرطنّوليثيحبةرفاوتمناولأ6نمنولبسوؤرلانمًالكانول

؟يسامخللةنكمملاتانيولتلاددعمك.نيفلتخمنينولبراطقألا

لحلا

.ةنكمملاثالثلاتالاحلاسردن

.نافلتخمنانولامهلDويلناسأرلاوهسفننوللاامهلولوCناسأرلا:ىلوألاةلاحلا

وءإنيسأرلانملكنولنعًافلتخمنوكينأبجيEسأرلانولةلاحلاهذهيف

D.تارايخددعو6وهيإتارايخددعفاذلوBرإنعفلتخمنوليأ)5وه

E)تارايخددعو5وهDتارايخددعو1وهO)تارايخددع،(

5x×4=600اهددعتانيولتىلعةلاحلاهذهيفلصحتو.4وه 5 ×1 x6.

نعفلتخمDسأرلانولويلسأرلانولنعفلتخمCسأرلانول:ةيناثلاةلاحلا

5وهBتارايخددعو6وهيإتارايخددع،ةلاحلاهذهيف.يإسأرلانول

(نافلتخمنانولامهلنوكينأبجيBويلنأل)4وهCتارايخددعو

ةلاحلاهذهيفلصحتو.ًاضيأ4وهEتارايخددعو4وهDتارايخددعو

4x×4×4=1920اهددعتانيولتىلع 5 x6.

نوللاامهلDويلناسأرلاونافلتخمنانولامهلCويلناسأرلا:ةثلاثلاةلاحلا



٢١ةيساسألادعلاىدابم

4وBسأرللتارايخ5ويلسأرللتارايخ6دجويةلاحلاهذهيف.هسفن

يفلصحتوEسأرللتارايخ5وDسأرللدحاورايخوCسأرللتارايخ

5x=600اهددعتانيولتىلعةلاحلاهذه 5 x 4 ×1 x6.

.600-1920-600=3120وهةنكمملاتانيولتلاددع،نذإ

(٢٩)[2010AMC10A]رمحأ:سايكأةثالثىلعىولحتابح7انعزو

قرزألاورمحألانيسيكلانملكيفعضننأانطرتشااذإ.ضيبأوقرزأو

امفًاغرافنوكينأنكميفضيبألاسيكلاامألقألاىلعةدحاوةبح

؟ةثالثلاسايكألاىلعىولحلاتابحعيزوتلةنكمملاقرطلاددع

لحلا

لكل.طورشنودسايكأةثالثىلعىولحتابح7عيزوتقرطددعًالوأدجن

وهةنكمملاقرطلاددع،نذإ.تارايخةثالثىولحلاتابحنمةبح

. 3 × 3 × 3 × 3 × 3 × 3 × 3 = 37

رمحألاناسيكلانوكيامدنعقرطلااتعومجمBوRنأنآلاضرفنل،نآلا

سيكلااهيفنوكييتلاقرطلاددعنآلادجنس.يلاوتلاىلعنيغرافقرزألاو

نيمضتلاأدبمىلإًادانتسا.RالBإيأ.ًاغرافقرزألاسيكلاوأًاغرافرمحألا

وهددعلااذهءاصقإلاو

1–25=1–27-27–Rn B–اE-اB–RالIR

3"–(2–1)=2187–256-1=1932وهةبولطملاتاعيزوتلاددع،نذإ

(٣٠)[2008AMC10A]مس10هعلضلوطعالضألايواستمًاثلثمانألم

ددعمك.مس1يواسياهنملكعلضلوطعالضألاةيواستمتاثلثمي



تابيكرتلا٢٢

؟كلذزاجنإلاهيلإجاتحتيتلاةريغصلاتاثلثملا

لوألالحلا

/NZNZNللال"

/NZYلالللحال"

\7\7\7\7\7\7

/NZNZN/الايرلالالتلالالب

/NZNZNZNZN/Yلاللال"

\7\7\7\7\7\7\7\7\7

يواسيةريغصلاتاثلثملاددعقفرملامسرلانم

1 –– 3 –– 5 –– 7 –– 9 –– 11 –– 13 –– 15 –– 17 – 19 = 100

نئاثلالحلا

يواستامهيتحاسمنيبةبسنلافاذهلو.ريبكلاثلثملاهباشيةريغصلاتاثلثملانملك

12 1 .

.ـثـ=ـث.ـمهةبسنلاهذه،نذا..ملةبسنلا

رات–يهةبسنلاهذه،نذإ.امهيعلضيعبرمنيبةب

.100يواسيةريغصلاتاثلثملاددعفمثنمو

(٣١)[1998AHMSE]ماقرأةعبسنمنوكملافتاهلامقرنإلوقن

وأddوأوك(امابوأكاراب–(رابمناكاذإزيمم00ر000ر00ب

؟ةزيمملافتاوهلاماقرأددعام.(ك{0,1.2.....9}ثيحامهالك

لحلا

ةعومجميهBنأو،اهراوك(100وثيحفتاوهلاةعومجميهيلنأضرفنل

نكلو.4الBداجيإوهبولطملا،نذإ.ddراوك(100بثيحفتاوهلا



٣٣ةيساسألادعلاىدابم

نأملعنءاصقإلاونيمضتلاأدبمىلإًادانتسا

B =.4 +B –A n BالA

دجويو10×10×10وهتارايخلاهذهددعنإف(lddب=dddبنأامب،نآلا

نأامك.B–10،لثملابو.ارلا–10،نذإdبةبترمللتارايخ10

10=A n Bاهيفنوكييتلافتاوهلاىلعيوتحتةعومجملاهذهنأل

وهةزيمملافتاوهلاددع،نذإ.d=dو=...كdب

10000=10–10–10–Bارإال.

(٣٢)[1993AIME]ثيح،ةيجوزلاةحيحصلادادعألاددعمك

؟ةفلتخماهبتارمعيمجيتلاو4000كنك7000

لحلا

وأيإ–5وأ4=4ثيحيلات(Dبتارمعبرأنمةنوكمدادعألاهذه

.رد6

Dرايتخالقرط4دجويفيإك4تناكاذإ =0 )D2وأ=D6وأ=Dوأ

8=D)رايتخالقرط8ىقبيكلذدعبوBرايتخالقرط7وC.ددع،نذإ

.4x1×8×7وهةلاحلاهذهقرط

8x×7وهقرطلاددعنأةهباشمةروصبدجنفيل–5تناكاذإ 5 x1.

.1×4×8×7وهقرطلاددعفرلك6تناكاذإًاريخأو

وهدادعألليلكلاددعلا،نذإ

.1الم4الكحالم7––1الم5الكحالم7––1الم4الم8الم7=728



تابيكرتلا٢٤

ةغللافورحنمفورحةثالثنمةكلمملايفتارايسلاتاحولنوكتت(٣٣)

ماقرألانمةذوخأمماقرأةعبرأبةعوبتم(28اهفورحددع)ةيبرعلا

ىلعيوتحتالثيحباهنيوكتنكمييتلاتاحوللاددعام.0.12...,9

؟اعم0ددعلاوجفرحلا

لحلا

.28"×10وهتاحوللاعيمجددع

،نذإ.27"وهجفرحلايوتحتالوفورحةثالثنمةنوكملاتاملكلاددع

.289–27"وهجفرحلايوتحتوفورحةثالثنمةنوكملاتاملكلاددع

.10–9"وه0ددعلايوتحتوبتارمةعبرأنمةنوكملادادعألاددع،لثملابو

وه0ددعلاوجفرحلايوتحتيتلاتاحوللاددعنوكياذهو

وهامهيلكيوتحتاليتلاتاحوللاددع،نذإ.(28"–27")(10–9)

.104الم283–(283–273)الم(10–91)=211716000

(٣٤)[PACAT6ةعقرانعطقx6ةقيرطمكب.8×8جنرطشةعقرنم

ىلعىرخألاودوسأعبرمىلعةدحاونيتلثامتمدوقنيتعطقعضونكمي

وأفصلاىلعًاعماعقيالنأطرشبةعقرلاتاعبرمنمضيبأعبرم

؟هسفندومعلا

لحلا

لكواهفوفصنملكةدمعأ6وفوفص6نمنوكتت6x6ةعقرلانأظحال

.ةبوانتمتاعبرملاهذهودوستاعبرم3وضيبتاعبرم3نمنوكتياهدمعأنم

دوسألانوللاتاذتاعبرملاددعيواسيضيبألانوللاتاذتاعبرملاددعفاذهو
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اننإفدوقنةعطقعضولهراتختدوسأعبرملكل،نآلا.ًاعبرم18يواسياهنملكو

يذلادومعلاوأفصلايفضيبأعبرميأىلعىرخألاةعطقلاعضوعيطتسنال

ددعكلذكو3وهعبرملااذهفصيفضيبلاتاعبرملاددعنأامبو.هيوحي

نميأرايتخاعيطتسناننإفاضيأ3وهعبرملااذهدومعيفضيبلاتاعبرملا

دوسأعبرملكلىرخألادوقنلاةعطقهيلععضنلضيبأًاعبرم18–6=12

وهبولطملاددعلانوكيف18وهدوسألانوللاتاذتاعبرملاددعنأامبو.هراتخت

.18اليم12–216

(٣٥)[PACAT]ةبترملاروهظتارمددعمك.1000ىلإ1نمدادعألاانبتك

؟دادعألاهذهةمئاقيف7

لحلا

روهظتارمددعوهبولطملانوكيف1000ددعلايفرهظتال7ةبترملانأامب

رإBOةروصلاىلعدادعألاهذه.999ىلإ1نمدادعألاةمئاقيف7ةبترملا

:ةيلاتلاثالثلاتالاحلاانيدل.B,C,4ك{2.0,1...,9}ثيح

،7،17،78،217،لثم،طقفةدحاوةرم7ةبترملااهيفرهظتيتلادادعألا(أ)

7يواستC،4،13بتارملانمطقفةدحاونأيأ.اذكهو743

قرطلانمددعبىرخألاعستلابتارملانيبنمامهراتختنايرخألاناتبترملاو

وأ4بتارملانمًايأ7ةبترملانوكتنأنكمينكلو.9×9=81يواسي

BوأC.3×81=243وهةلاحلاهذهقرطددع،نذإ.

ددعلانمةدحاوةبترمةلاحلاهذهيف.نيترم7ةبترملااهيفرهظتيتلادادعألا(ب)

اليتلاةبترملانأامبو.9يواسيقرطلانمددعباهراتخت7يواستال

وهقرطلاددعنإفOوأBوأيإنوكتنأنكمي7يواست
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7ةبترملاروهظتارمددعدادعألاهذهنملكيفنكلو.3×9=27

وهدادعألاهذهيف7ةبترملاروهظتارمددع،نذإ.2يواسي

.2الم27=54

وهطقفدحاوددعكانه.تارمثالث7ةبترملااهيفرهظتيتلادادعألا(ت)

. 777

وه1000ىلإ1نمدادعألاةمئاقيف7ةبترملاروهظتارمليلكلاددعلانذإ

. 243 – 54 – 3 = 300

عومجميتلابتارم3نمةنوكملاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك(٣٦)

؟يجوزددعاهبتارم

لحلا

.يلتحم0ثيحيلات(ةروصلاىلعوهبتارمثالثنمنوكملابجوملاددعلا

عومجمدادعألاهذهفصن.9×10×10=900وهدادعألاهذهددع،نذإ

،نذإ.يدرفاهنملكبتارمعومجمرخآلافصنلاويجوزاهنملكبتارم

.ال-تووهبولطملاددعلا

رطاسملاومالقألانمةئامءارشكنمبلطولاير1000تيطعأ(٣٧)

ةرطسملانمثوًالاير20دحاولاملقلانمثناكاذإ.غلبملالماكبيحامملاو

قرطلاددعمكفًادحاوًالايرةدحاولاةاحمملانمثوتالاير5ةدحاولا

؟ضارغألاهذهءارشلةنكمملا

لحلا

انيدل،ذئدنع.يلاوتلاىلعتاياحملا،رطاسملا،مالقألاددعوهa،/،2نأضرفنل
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( 1 ) 20a – 5 / – 2 = 1000

(٢) a – / – 2 = 100

وعت

نأيأ.19r-4/=900نأدجنىلوألاةلداعملانمةيناثلاةلداعملاحرطب

الو) ٣(ـح900–194–225–

نأ(٣)ةلداعملايفضيوعتلابدعب0</ك99ققحيحيحصددعلانأامبو

0-225–الوعاوو

–225 < – الولك99ــ225

–225ع–"مك–126
4

126الم44الم225

مك10ك

19 19

53.26كمك36.47

28يه،ميقفاذلو.(٣ةلداعملانم)4ددعللفعاضمحيحصددعلانأظحال

. 44 ، 40 ، 36 ، 32 ،

ةثالثلاميقلاامأ.ليحتسماذهو،r--/>100نإف..ك32وأa=28ناكاذإ

لولحلايطعتاهنإفىرخألا

2 = 10 ، / = 54 ، a = 36

2 = 25 ، / = 35 ، a = 40

2 = 40 ، / = 16 ، a = 44

.3وهةنكمملالولحلاددعنوكياذهو

؟27×3×79ددعللةيدرفلامساوقلاددعمك(٣٨)
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لحلا

،0-{0.12...,7}ثيح3x"2"×7"ةروصلاىلعيهددعلامساوقنأظحال

.هك0نإفًايدرفمساقلانوكييكلو.عع(0.123}،ع(0,123,4}

.1×5×4=20وهةيدرفلامساوقلاددع،نذإ

اهبتارميتلاو5000نعديزتالوبتارم4نمةنوكملادادعألاددعمك(٣٩)

؟{0,123,45}بتارملانمةذوخأم

لحلا

،نذإ.5يههفالآةبترميذلاديحولاددعلاوهو5000وهدادعألاهذهربكأ

وCوBنملكو،يل0,5Aثيحيلظ0Dةروصلاىلعيهدادعألايقاب

D6=864وهدادعألاهذهددع،نذإ.5ىلإ0نمميقلاذخأتx 6 x6×4.

.865وهبولطملاددعلانأدجن5000ددعلاةفاضإبو

(40)[PACATعضننأديرن.1,2,34,5و6ماقرألابةمقرمقيدانص6انيدل

يفءارضخةركعضننأطرشبءارمحةركوأءارضخةركاهنملكيف

ءارضختاركاهيفعضنسيتلاقيدانصلانأولقألاىلعدحاوقودنص

؟كلذلمعلةنكمملاقرطلاددعاما.ةيلاتتماهماقرأنوكتنأبجي

لحلا

ةنكمملاقرطلاانلددحتيتلاوءارضخلاتاركلاعضولةنكمملاتالاحتسلاسردن

6وهقرطلاددعةلاحلاهذهيف.ءارضخةركيوتحيطقفدحاوقودنص(أ)

.(ةتسلاقيدانصلانميأ)

ةسمخانيدلةلاحلاهذهيف.ءارضخةركامهنملكيوتحيناقودنص(ب)

.(1,2),(2,3),(3,4),(4,5),(5,6)يهنيوارضخنيتركعضولتارايخ
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تارايخ4انيدلةلاحلاهذهيف.ءارضخةركاهنملكيوتحيقيدانص3(ت)

.(1,2,3),(3,4,2),(3,45),(4,5,6)يهءارضختاركثالثعضول

تارايخ3انيدلةلاحلاهذهيف.ءارضخةركاهنملكيوتحيقيدانص4(ث)

.(1,2,3,4),(3,45,2),(3,4و5,6)يهءارضختاركعبرأعضول

عضولنارايخانيدلةلاحلاهذهيف.ءارضخةركاهنملكيوتحيقيدانص5(ج)

.(3,4,1,2و5)و(3,4,2و5,6)امهءارضختاركسمخ

وهدحاورايخانيدلهذهيف.ءارضخةركاهنملكيوتحيقيدانص6(ح)

.(1و3,4,2و5و6)

.6–5–4–3–2–1=21وهقرطلاددع،نذإ
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ةلولحمريغلئاسم

يواسي80,60,70.....540ةيلاتتملادودحددع(1)

50(د)49(ج)48(ب)47(أ)

ىلعاهتمسقيقابيتلا817و29نيددعلانيبةحيحصلادادعألاددعمك(٢)

؟3يواسي7

114(د)113(ج)112(ب)111(أ)

؟27710و33نيددعلانيبةلماكلاتابعكملاددعمك(٣)

29(د)28(ج)27(ب)26(أ)

اهبتارمعيمجو1000نمرغصأيتلاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك(4)

؟ةفلتخم

775(د)770(ج)758(ب)738(أ)

ةيجوزاهبتارمعيمجنوكتثيحببتارمثالثنمةنوكملادادعألاددعمك(ه)

؟ةفلتخم

48(د)47(ج)45(ب)40(أ)

لبقتاليتلاو1000نعديزتاليتلاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك(6)

؟3ىلعةمسقلالبقتالو2ىلعةمسقلا

888(د)777(ج)666(ب)333(أ)

وألماكعبرم+ثيحa>1كa،1100ةحيحصلادادعألاددعمك(7)

؟لماكبعكم

39(د)33(ج)30(ب)25(أ)

؟ًايدرفًاددعنيتبترملاعومجمنوكيثيحبنيتبترمنمةنوكملادادعألاددعام(8)
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50(د)45(ج)40(ب)30(أ)

ىلعيوتحتيتلا{1,2,3,...,10}ةعومجملانمةيئزجلاتاعومجملاددعمك(٩)

؟طقفدحاويدرفددع

180(د)170(ج)160(ب)150(أ)

(10)[AustMC1987]ام.باتكتاحفصميقرتل(ةناخ)ةبترم642انمدختسا

؟باتكلاتاحفصددع

253(د)252(ج)251(ب)250(أ)

(11)[AustMC1992]ةذوخأمبتارم4نمةنوكملاةيجوزلادادعألاددعمك

؟3،5و1،2بتارملانم

18(د)12(ج)6(ب)2(أ)

(١٢)[1995Aust MC]نيءاعويفناولألاةفلتخمتاضيبسمخعضواندرأ

قرطلاددعام.لقألاىلعةدحاوةضيبىلعدحاولاءاعولايوتحيثيحب

؟كلذزاجنإلةنكمملا

32(د)30(ج)28(ب)24(أ)

(١٣)[1998Aust MC]900نمرغصألاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعام

؟2يهاهداحآةبترمو7ددعللتافعاضميهيتلاو

17(د)13(ج)12(ب)10(أ)

(14)[1998Aust MC]يتلاو4000نمربكألاةحيحصلادادعألاددعام

؟2،3،4،5،6بتارملانمةذوخأمةفلتخماهبتارم

192(د)144(ج)120(ب)72(أ)

(١٥)[1997Aust.MC]يدرفددعاهنملكىلعبوتكمةقاطب25انيدل
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بوتكملاةقاطبلاذخأبانأدب.49ىلإ1نمةيدرفلادادعألانيبنمفلتخم

بوتكملاةقاطبلاذخأبنوكتكلذدعبتاوطخلانملك.5ددعلااهيلع

ىلعبوتكملاددعلاوهتابثيح99–2ددعلليدرفمساقربكأاهيلع

؟ةيقبتملاتاقاطبلاددعمك،ءاهتنالادعب.ةقباسلاةوطخلابةذوخأملاةقاطبلا

18(د)12(ج)8(ب)5(أ)

(16)[AustMC1998]16يواسييداونلادحأيفبرضملاةركيبعالددع

بعاللك.نيتيواستمنيتعومجمىلإبردملامهمسقبيردتلاءانثأ.ًابعال

مثةيناثلاةعومجملايبعالنملكعموهتعومجميبعالنملكعمبعلي

اهبعليتلاتايرابملاددعمك.هتعومجميعالنملكعمبعليودوعي

؟يدانلاوبعال

462(د)352(ج)176(ب)168(أ)

(17)[AustMC1997]تيربكداوعأةعبرأنم1هعلضلوطًاعبرمانوك

1اهنملكعلضلوطتاعبرمعبرأنمًانوكم2هعلضلوطًاعبرمو

.قفرملالكشلايفنيبموهامكتيربكلانمًادوع12مادختساب

: :: ::
ىلإمسقم20هعلضلوطعبرمنيوكتلهيلإجاتحتتيربكلانمًادوعمك

؟ةدحوتاعبرم

860(د)840(ج)820(ب)800(أ)

(١٨)[1998Aust.MC]تاجرد10نمنوكمجرددوعصكنكميةقيرطمكب
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؟تاجردثالثوأةدحاوةجردامإةوطخلكيفدعصتثيحب

28(د)24(ج)20(ب)15(أ)

(19)[2007AMC10B]ةمسقلالبقيبجومحيحصددعرغصأوهامنكيل

رهظتثيحب9و4نيتبترملانمةذوخأمهبتارمو9و4نيددعلانملكىلع

داحآلا)ىلوألاعبرألابتارملاام.لقألاىلعةدحاوةرمامهنملك

؟11ددعلانم(فالآلاوتائملاوتارشعلاو

9944(د)9444(ج)4944(ب)4494(أ)

(٢٠)[2007AMC10A]6اهددعحايسةعومجملنيليلدةيحايسةكرشتنيع.

لكعمنوكينأطرشىلعنيليلدلادحأراتخينأحئاسلكىلعناكاذإ

حايسلاعيزوتلةنكمملاقرطلاددعامفلقألاىلعدحاوحئاسنيليلدلانم

؟نيليلدلاىلع

62(د)60(ج)58(ب)56(أ)

(٢١)[2006AMC10A]بتارم4نمانيكيسةلوديفتارايسلاتاحولنوكتت

2ىلإيلفورحلانمناذوخأمنافرحو9ىلإ0بتارملانمةذوخأم

نأةلودلاةطرشتطرتشااذإةنكمملاتاحوللاددعمك.(26اهددع)

؟رخآلابناجيًادحاونافرحلارهظي

10x6×26(ب)10رام262(أ)

10x5"الك26"(د)10x5×26(ج)

(٢٢)[2006AMC10A]عبرأنمةنوكملاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك

؟3وأ2يهلقألاىلعاهبتارمنمةدحاووبتارم

5416(د)4904(ج)3584(ب)2439(أ)
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(٢٩)[2005Gauss]مهيدلةلضفملاةبعللاةفرعملًابلاط50ىلعءاتفتساىرج

مهنم24ومدقلاةركنولضفيمهنم33نأءاتفتسالاةجيتنتناكو

نمبالطلاددعمك.نيتركلانمًايأنولضفيال8وةلسلاةركنولضفي

ةلسلاةركومدقلاةركنولضفيءاتفتسالامهيلعىرجنيذلابالطلانيب

؟اعم

15(د)9(ج)7(ب)1(أ)

(٣٠)[2010Pascal]هعلضلوطعبرملةيلخادلاعطاقتلاطاقننيبيقفرملالكشلا

هعلضلوطعبرملةيلخادلاتاعطاقتلاددعاما.ةدحوتاعبرمىلإمسقم4

؟19

148(د)144(ج)121(ب)100(أ)

(٣١)[2009Pascal]3<4<5<8<9ةيديازتلاةعباتتملادودحعومجم

عومجمو5اهدودحددعيتلاةيديازتلاتاعباتتملاددعمك.29يواسي

؟ةدحاوةبترموذاهنملكةبجومةحيحصدادعأنمةنوكملا33اهدودح

5(د)4(ج)3(ب)2(أ)

(٣٢)[2008Pascal]اذإيدومعددعبتارمثالثنمنوكملاددعلانإلوقن

ددعلاًالثم،داحآلاةبترميواسيتارشعلاوتائملايتبترمعومجمناك

نمةنوكملاوةيدومعلاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعام.يدومعددع145

؟بتارمثالث
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صاخشأةرشعديربقيدانصيفةفلتخملئاسر10عضولوسكفظوم(٣٦)

دجولقألاىلعدحاوصخشنوكيلةنكمملاقرطلاددعام.ًايئاوشع

؟هديربقودنصيفأطخلاةلاسرلا

4814400(د)3628880(ج)3628800(ب)3628709(أ)

(٣٧)[PACAT]ةهباشتمءايزيفبتك6،ةهباشتمتايضايربتك5ظفحديرن،

ددعمك.يلآبساحةشاشحطسىلعتافلميفةهباشتمءايميكبتك3

تايضايرباتكىلعتافلملايوتحتنأطرشبكلذلةمزاللاتافلملا

؟لقألاىلعءايزيفباتكو

15624(د)16384(ج)6144(ب)240(أ)

(٣٨)[PACAT]لبقتوبتارم5نمةنوكملاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك

نودب(0,12,34,5}ةعومجملانمةذوخأماهبتارمثيحب3ىلعةمسقلا

؟بتارملاراركت

625(د)216(ج)120(ب)96(أ)

(٣٩)[PACAT]ناكميفمهنملك،ةرئادلوحلافطألانمةعومجمتقلحت

امهضعبىلعةركيمربنيرواجتملاريغلافطألانمجوزلكموقي.فلتخم

؟لافطألاددعام.ةعاسةدملاذكهوقئاقدثالثةدملضعبلا

9(د)8(ج)7(ب)6(أ)

نمثعفددارأامدنعوتالاير107غلبمبىرتشاوقوستللدومحمبهذ(40)

10،لاير1تائفلانمتالمعىلعيوتحتهتظفحمنأدجوتايرتشملا

؟هتايرتشمنمثدومحمعفدينأنكميةقيرطمكب.طقفلاير50،لاير

20(د)19(ج)18(ب)17(أ)



@ @pbjïØÜa@ @TX
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